

KEMENESALJA

Megjelenik minden vasárnap reggel.
Előfizetési ár: negyedévre 2 pengő, félfévre 4 pengő,
egész évre 8 pengő.

POLITIKAI LAP.
Felelős szerkesztő és kiadó:
DINKORÉVE NÁNDOR.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Dinkoréve Nándor könyvnyomdája Cselekmények
utca 12. sz. alatt. A szellemi rész illető közlemények
hirdetéseik és mindennemű pénzügyi tevékenységük.

Hej fiatalság, hej ifjuság.

A cím láttára önkénytelenül feltör a felemből a »sóban: »Régi, jó idők; regényekben olvasott diákévek hova lettek? Mint valami álomképek jelennek meg előttem: Petőfi történelmet diktáló lelkes kortársai, az elnyomatás idejének önzérletes büszke fiataljai és apáink boldog diák-évei. Hova lett az a mámoros önfelatedtség, amely bearányozta minden idők ifjuságának életét?

A háború és a békenek csufolt egyoldalú kényszerszerződések káros következménye; mint valami londoni kőd fekszik meg az egész világtársadalmat: győzött, legyőzöttel; kapitalisták és proletárt. Ebben a sivár jelenben vörös kérdőjelként mered az egyének és nemzetek elé a kérdés: milyen lesz hát a jövő, illetőleg milyen reményekre jogosít a jövő záloga, az ifjuság? Ezt teszegetik ma közgazdászok és államférfiak; szakzsarvezeteli és egyházi vezető egyéniségek. A legsúlyosabb kritikák hangzanak el, de a legdöbbenetesebb megállapítás egy magyar pedagógus ajkáról hangzott el; aki azt mondta, hogy a mai fiatalság megrokkant.

Hát valóban idejuttoltunk volna? Olyan kérdés ez, amelyen ilik egy kicsit gondolkodni.

Robbanás, süllydés, dühörgés vad, hajrában össze-vissza, ez a húszadik század. Csoda, ha ebben az irányban más vegyület az ifju lélek, mint volt csak 20 évvel ezelőt is?

Akár a mózesi szidónép; úgy táncolja, ugrálja körül a modern emberiség az arany borjút. Ott lejt a tömegben krózus és koldus; király és pór egyaránt. Csoda hát, ha a mostani fiatalság arcán nem az a Gárdonyi-féle harmatos mosolygás ül?

A legkülönfélébb zászlókat lengeli, lobogtatja az eszmék, a politikai csaták szele. Az egyik alatt a kapitalisták harcolnak, védik körömszakadtáig megérdemelt és meg nem érdemelt jogaikat; a másik részről az éhezők, a végtelenségig elcsigázott emberek millióinak jár; kiáltása visszhangzik a sajtóban, a roportokban, a parlamentekben. A kereszt jelvénye alatt a »Krisztusi igazság« harcosai tömörülnek kemény fánakszba; míg az ellenoldalon az ateisták véreszajú demagógiai szorjók tele a közvéleményt térszélös kóborlányokkal. Az egészben aztán a legrettenetesebb az, hogy nem a rendíthetetlen hit; hanem az érdekek, nem az értelem, hanem az ösztön sarkakja teltre az ellenfelek. Csoda hát, ha a gerinces egyenesség helyett valami kifejezetlenül kuzgókedő létvágy váltotta fel a mai ifjuságban?

Az ifjuság a jövő — ezt mondja a tapasztalatok aranyeszűrésése. De az ifju sohasem élt a jövőnek; hanem a

jelennek. A jelenkor fatalitásának életére pedig sötét árnyat vet a jövő reménytelen képe. A régi idők ifjusága előtt ez a két szó lebegett: mi van? A mai előtt: mi lesz? Igen; mi lesz; mire számíthatunk ebben a munkanélküliséggel, szerzetlenséggel, igazságtalansággal sűrített káoszban?

Ki mer még ezek diák csodálkozni azon, hogy nekünk nincsenek igazi törekvéscink, csak álmissink? Álmodozunk, pedig a költő mondja: »Álmodozás az élet megromlója, mely katicsaláti fésített egékbe int.«

Nem az a harmatos mosolygás, nem az a gerinces egyenesség, nem az a határozott célirányosság; ezekben utunk el (sajnos) az előbbi generációtól. Nevetünk mi is, de nem kacagunk; viccelünk mi is, de ez nem jóízű tréfa, hanem akasztófa humor. A pajzanságot, valami tanár mélabu váltotta fel; de (azt hiszem) a tiszta ítélőképességű emberek közmegegyezésével állíthatom, hogy a lelkesedés helyett nálunk be váltotta fel letargia. Az eszmék elletartalmat adó lárlálágnak, lobognak a mi lelkeinkben is. Há egyéni ambíciók nem is fűthetnek bennünket; van egy közös, dicső, szent célunk: visszaállítani régi fényébe a ledőlő szobrot, Nagymagyarországot!

Az az, ami arannyal szövi át a korszak ifju éveinket és ez az az arany, ami értékessé teszi szomorú fiatalságunkat.

L. Gy.

Dec. 15-ig lehet kérelmezni a birtokok védetté nyilvánítását.

Pontos újabb tudnivalók a gazdaadósok részére.

A gazdátartozások fizetésének újabb szabályozásáról szóló 14.000. 1933. sz. kormányrendelet november 30-ában állapította meg azt a határidőt, ameddig a gazdaadós kérhet a járásbírósnál birtokának védetté nyilvánítását.

Ezt a határidőt most a 16.500 sz. új kormányrendelet december hó 15-ig meghosszabbítja. Az a gazdaadós tehát, aki eddig még nem adta be a járásbírósnál a birtok védetté nyilvánítása iránti kérvényét, ezt utólag megteheti december hó 15-ik napjáig.

Az első rendelet szerint tudvalevőleg az a gazda kérhet birtokának védetté nyilvánítását, akinek ingatlanára bekebelezett adósságai tényleg fennálló tőkeösszege meghaladja a kataszteri tiszta jövedelem üzenőszórását. Az új rendelet most megadja a lehetőséget a birtok védetté nyilvánítására azoknak a gazdáknak is, akiknek bekebelezett adósságterhe bárha nem is haladja meg a kataszteri tiszta jövedelem tizenötöszörösét, de meghaladja kataszteri hoidanként a 250

pengőt. Ez annyit jelent, hogy a gazdaadós is megszerezheti a védett birtokkal járó kedvezményeket és védelmet, akinek az adósságterhe, bár nem is éri el a kataszteri tiszta jövedelem tizenötöszörösét, de akinek összes bekebelezett adóssága elosztva a birtok hoidalszámaival, hoidanként legalább 250 pengőt tesz ki.

Az eladósodás kiszámításánál az a főszabály érvényes, hogy csak az 1933. október 24-ig a telexkönyvbe bekebelezett és tényleg fennálló tőkeösszege vesendő számításba. Az új rendelet ezt a szabályt most azzal egészíti ki, hogy számításba vesendő az a tőketartozás is, amely az évi október hó 24-én, ha nem is volt még bekebelezve, de ezen nap előtt érkezett beadvány alapján a tartozásra a jelzálog ranghelye a telexkönyvbe fel van jegyezve. Az ilyen tőketartozás is a megterhelés kiszámításánál hozzá lehet számítani a bekebelezett adósságokhoz. De ilyenkor már magában a védetté nyilvánítás iránt beadott kérvényben közjegyzői okirattal vagy a hitelező pénzügyi könyv kivonatával kell igazolni, hogy a kölcsön 1933. október 24-ik napja előtt tényleg folyósított az adós részére.

Azt már tudja minden gazdaadós, hogy neki kell kérnie a járásbírósnál a birtok védetté nyilvánítását és hogy az ilyen kérvény okirattal, amelyet csak ki kell töltenie, — a községi előjárásnál kaphatja meg. A kérvényt az adósnak alá kell írnia és az aláírás hitelességét vagy két tanúval, vagy a községi előjárásossal kell tanúsítani. Az ilyen kérvényhez csatolni kell egyeztet a bekebelezett terhek tényleg fennálló tőkeösszegeiről készített kimutatást, amelyet a községi előjárás illetékmentesen állít ki.

Minden gazdaadós, aki kérvényt adott be a járásbírósnál birtokának védetté nyilvánítása iránt, jól jegyezze meg, hogy ha esetleg hiányos kérvényét a bíróság neki pótlás végett visszaadja, akkor a bíróság által kitűzött határidőben a megjelölt hiányokat okvetlenül pótolja, vagy igazítsa ki, mert különben elveszik a védett birtoknak járó kedvezményektől. A bíróságnak az új rendelet szerint nem áll jogában a kérvényt valamely hiány miatt visszautasítani, hanem csak a hiány pótlására hivatja fel a kérvényezőt. Ha a fel a kitűzött határidő alatt a hiány pótlására vonatkozó bírósági felhívásnak eleget tesz, úgy a kérvényt a kellő időben beadottnak kell tekinteni.

Ha azonban valamelyik bíróság valamely hiányosság miatt mégis visszautasítaná az ilyen kérvényt, a visszautasított gazdaadós az elutasító bírói határozat ellen felfolyamodást adhat be a törvényszékhez.

Kodre és a Szót Kérlek című rovatban az Otto von Sára elnöpi köszönetéről mond. kritikát. Fehér János dr. Magyarország népszövetségi tanácstagának lehetőségeit, ügyét, Faja Géza irodalmi-politikai szatirát a Kisfaludy-társaság összemondta. Arva Nagy János dr. a felü. problémaira viágtat rá cikkeiben. Talpassy Tibor a horogkeresztes agítáció arany kaban dírdíró Bécstől közöl színes képet. Ver Ádám folytatja Szeged tanjai nyomorriporitát. Simándy Pál, Gyuricskó Héla és Kolláry László a falu életéről közölnek számot. Beszédés számokkal tarkított beszámolókat. A 12. nagyjoldalas Szabadság ára 10 fill.

Menhelyi gyermekek száma. A csonka házasban levő 9 menhelyben az elmúlt évben 17.758 fő, és 14.825 leány, tehát összesen 32.647 gyermek volt gondozásban. A menhelyek fenntartása pedig 4 millió 800 ezer pengőbe került.

Kisasszony, Ön rettenetesen van!... Kína lelkét fehér ember sohasem fogja megérteni, mert a mennyei birodalomban furcsa szokások uralkodnak. Így például egy kínai leányt csak akkor lehet meghódítani, ha a férfi azt mondja neki: Kisasszony, Ön rettenetesen van! Vagy ezt: Önhez képest én csak egy nyafogó pólyásgyermek vagyok! Nehélséget érdeklősséget nem olvashatunk a világ népeiről, különösen szokásaikról, mint Tolnai Világjájában, amely képekben és írásban minden érdekességről beszámol.

Hirdessen a Kemenesaljában.

Csoknyay József
ingatlan értékesítő, parcellázó irodája
Cellödömlök, Arpád-u. 16.
Főutcákban 3, 4, 5 szobás családi házak, 4 szobás kiválóan szép urvilla. díszkerlekkel, gyümölcsösselel. Főutca, ban nagyobb bérházak, üzletházak-Mária-telepen adómentes 2-3 szobás családi házak.

Cellödömlői határban kisebb-nagyobb földbirtokok, Sághegyen szőlőbirtok, kiválóan szép pincével.
Jánosházán 3 szobás modern családiház, adómentes új épület, nagy kerttel, gyümölcsösselel eladók.

Hirdessen a Kemenesaljában.

Kedvező részletfizetésre csekély összköltséggel modern márkás rádiót vegyen. Az új előfizetel 2 hónapig nem fizetnek előfizetési díjat.
Koczor Dániel
rádió és vill. vállalata Cellödömlök. Telefon 30.

Sághegyen
szép területű és jól termő szőlő lakással és borpincével azonnal eladó. Cím a kiadóban.

Keresek 4-5 szobás, komfortos lakást azonnalra, legkésőbb május 1-re. Cím a kiadóhivatalban.

Gyermekek mellé esetleg házvezetőnőnek is elmenne szerény igényű hölgy. Szabást és varrást is jól érti. Cím a kiadóhivatalban.

UJRA KAPHATÓ!
A reumás bajok hazi kezelése.
Írta: Dr. Engelauer Árpád budapesti szakorvos
II. kiadás. Ára 2 40 P.
Megrendelhető Lapunk kiadóhivatalában.

Cellödömlök és Kemenesalja közönségének ajánljuk!

Minden háztartásban ezek a cikkek kellenek! Tehát pénzét nem értéktelen lim-lomra, hanem hasznos és célszerű dolgokra adja, ha **karácsonyra** az alanti cikkekből választ!

Címünk: Vászoni és Kelengye Vállalat Szombathely Uránia-Udvar. (Átjáró ház.)

Szőnyegasztályánkról ajánljuk:

Ebédő, összekötő, futó, ágyelő, torontáli és kokusz szőnyegetek. — Olasz perzsáink szépek és olcsók!

Egyéb cikkek:

Sezlón terítők, falvédők, kész sezlónok, bútorszövetek. Paplanok (minden kivételben), takarók; függönyök, matrac és roletta grádiik. Linoleum, bőrvászon és kokusz láblétrők.

Vászoni ágyasztályánk ajánlata:

kizárólag nálunk beszerezhető márká:



Pamut vásznak ágy és fehérneműekre, damásztok szép kimitázásban ugyancsak ágyneműekre. Rayé köpper és köpper graal alsónadrágokhoz. Paplanlepedő és lepedő vásznak. Ugyanez, árak 100 készítményekből. **Damasz árakban:** Len élgarnitúrák fehér és színesekben. Törülköző és konyharuhák. **Frontir törülközők** minden méretben, gyönyörű mintákkal.

Alant közöljük pár cikknek jelzőkötő árát, melyek kizárólag **karácsonyig** maradnak érvényben.
Futó szőnyeg metr. 98 fillér. Ebédő szőnyeg 200x300 nagyságban Pengő 18.00.

Máshol nem szerkeszthető be!

minden színben Pengő 22.60.

Sezlón terítő 150 széles 280 hosszú, szép keleti minta, tartós min Pengő 15.80.

Egyéb márkás szőnyegek, paplanok, takarók, függönyök, matracok, roletta grádiik, linoleum, bőrvászon és kokusz láblétrők. — Itérlítés címén külön: 5. százasok, arandományok, adánk készpénz vásárlás esetén.

Hírlépképes egyéneknek részletekért kérem. — Levélbeli érdeklődésre hajlandó vagyunk.

Vászoni és Kelengye Vállalat Szombathely, Uránia-Udvar